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% CRAMMAIRE
5)\45- (_sn))

L’expression de la ca

ﬂ. "N\ )observe le texte -
W

i
Qu’est-ce que I'Intelligence Arﬁﬁciell%\

». L

L’Intelligence Artificielle (IA) doit permettre 3 un ordihateur d’étre

V
capable de penser par lui-méme. La ¢ ght trées\@yfhicile

(car} les
meécanismes de 'intelligence ne sont Yagtous trgs’connus.

"

shce provient de la
s développé qu’un

\3 Caroline Damniels

«Observations fascinantes a propos de notre monde»,

Certains scientifiques pensent g Y mtell
complexité de notre cerveau, beaue
ordinateur.
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_ J'analyse le texte | g

1. Que doit permettre I’ « Intellige

2. Est-ce que la tiche sera facale ?

q\f

3. Quelle en est la cause ?

4. Quel est le mot/qua
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—\ % |
JE I‘efleﬂs SN Glh.unll g subliall duanll cals

Pour fournir une explication, je peux utiliser des articulateurs

expression de cause.

/]) Dans une phrase sunplc /Q‘& .

@ » ou « grace a p + Groupe nomunal.

Exemple : « Les machines évolueront davanlage@ inte
3/) Dans une phrase complexe :

ence artificielle. »

C-O\J,C-Ouuae_

: JEs mecafiimes de l'mtelhgence ne sont pas

CouN2—

&
B b o

\_‘_}’/,ﬂ se déplace sur un rail sans le toucher. »

tous trés connus. »

ce que p + proposition subg

Exemple : « Ce train est trés rapide

| " | F i

'-] .l " N P,
. VUM’ P Td Canr

\ @DEESEEGEE! [ 044776411




www.dorouscom.com - Cugiilll pe Lwjis pes - plug)s dunie

Je m’entraine

alawall g dpbliall dunnll cals

&
=
5
=
5
=
g,
LIRS
=
=
2.
'8

=
5
="
=
3
%
E

Il ne peut pas consulter infens c coupure d'électrcité. -1 aatse ciig> [Ef
aptgemeyages]

Les ordunateurs sont pigyert \13 pa,rggqu_c la technologte a ¢t olué U’ﬁ

Les gens uftlisent l’a\iﬂﬂ@c CSE}{C moyen de transport e p]us SUL. i ' E H
ndley |

L |
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Je m'entra‘i‘ne
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9 Relie les propositions de la colonne A a telles de la colonne B de nir des

phrases cohérentes.

«A»

Cette personne myope voit mieux

L aimant attire les matiéres en fer

Les astronautes sont plus légers sur la

Certaines plantes d appartements sont
dangereuses pour les enfants

,* ;To?

S

«

son ceil malade a été traité au laser.

parce qu'il posséde une grande force
dattraction.

alhuall g dpbliall &uaall wals

\ @DEESEEGEE! [ 044776411



www.dorouscom.com - Cugiilll pe Lwjis pes - plug)s dunie

— 1 Je m’entraine

alhuall g dpbliall &uaall wals

\ Sm,a adn"

€) Réponds aux questons suivantes en utlisant parce /ﬂj‘\ MJM_

mme?

@ > Pourquoi la piqure d'un scorpion est-clle dangereuse |

+ Pourquoi est-il préférable d'utiliscampess basse tension?

O
s ngeavent-1ls pas vivre en Afrique?
©

»” Pourquoi les ours bl
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Ecris en t’aidant du dictionnaire.

- ouun message envoye depuis une boite électronique versune
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Explique avec tes propres mots la définition survante : « un e-mail
€.

/—_-—-T__—’l | | r | :
LLlD.LEl{lEH 'est un C{}PITILEI" électronique [autrement ditun
que 1 on envoie depuis une boite aux lettres électroniqu

d courriel

nom masculin

(abréviation de courrier électronique)

- 1. Document qu'un utilisateur saisit, envoie ou

informatique.
SYNONYMES : :

- courrier electronique - message élenrﬂnique\}o)

l'abréviation Mél)

2. Messagerie électronique. (A l'écrit, 'Administration recommande, devant une adresse électronique,

alhuall g dpbliall &uaall wals
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1 ere am

PROJET:2 Realiserun dossier documentaire pourexpliquer

les progrés de la science et leurs conséquences.
J'explique les progres de la science

Grmm@ \ Q7 I /.

L’'expression de cause et de cunséq;mm

caus &\}

Séquence : 1
Séance :

—

[1 est parfois difficile de distinguer la causede la

conséquence, donc voiciun petit rappel.

cause est un fait qui entraine un au

: Je marréte, ear je suis fatiguée. \ ’
Je m'arréte: pourquoi ? Parce que je fat? >
La conséquence est un fait qui résulte d'% utre fait.
EX : 11 est non voyant, done il ne peut pas @' e match.

11 est non voyant : résultat ? Il ne peut pas voir le match.
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Exercice
1. Le mistral souffle depuis trois jours c'est pourquoi la plage est déserte.
2. Je ne me baignerai pas car l'eau est trés froide.

3. Comme il fait nuageux, je vais me promener dans k

4. Je vais chez le médecin car j'ai trés mal au dos.
5. Il m'a conseillé le repos donc je n'ira1 pas travailler demain.

6. Paul ne quitte pas sa cabine tant 1l a le mal de
7. Je travaille tout I'été si bien que je prendrai
8. Etant donné que tu triches, je ne jouerai

9. Il n'a pas voulu nous répondre, alocs
10. 11 a tellement crié lors du meet

(la n
Qv

aveeN 01

sée).
en automne.

11. Il marche trés lentement a causd(de s

ejour prolongé au lit.
mette le luxe et le confort.

12. Il a travaillé beaucoup pour qul
13. Cet éléve est tellement bavard
14,

le professeur l'a renvoyeé.

La station de ski ferme plus tot que d'habitude du fait du manque de neige.
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Correction + Explication :

alhuall g dpbliall &uaall wals :

1, Le mistral souffle depuis trois jours ¢'est pourquoi la plage est d
"c'est pourquot” signifie : c'est la raison pour laquelle |

2. Je ne me baignerai pas car l'eau est trés froide, Cause v

la conjonction car introduit une explication . P@ 0{99

&

4. Je vais chez le médecin car j'ai tres mal
Pourquot je vais chez le médecin ? Pu@ que j'ai mal au dos.

| |
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5. Il m'a conseillé le repos donc je n'irai pas travailler demain, Conséquence

Donc : conjonction exprime la conséquence de mon mal au dos et la conclusion de la visite.

pourquoi Paul ne quitte-t-il pas sa cabine ? Parce qu'il a le
Avec l'adverbe - tant- on introduit une notion d'intensite.

6. Paul ne quitte pas sa cabine tant il a le mal de mer ! Ca
el

Cause
e tu triches je ne jouerai plus.

8, Etant donné que tu triches, je ne jouerai

Etant donné : présente une cause incont

9.1l n'a pas voulu nous répondre, alors nous 8 ames partis fichés. Conséquence

alors utilise dans le langage familier pour e : par suite de cela , en conseguence ,
nous sommes partis fachés

alhuall g dpbliall &uaall wals
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10, 11 a tellement crié lors du meeting qu'il n'a plus de voix !  Conséquence t . o
Il a tellement crie : resultat ? il ne peut plus parler

alhuall g dpbliall &uaall wals

11, Il marche trés lentement a cause de son séjour prolongeé
Pourquoi marchet-l lentement ? g cause d'un long séf

eetleeonfu L Cotis Il
eaucoup : résultat ?

jonctif.

12, 11 a travaillé beaucoup pour qu'il se permette le |
la P Subordonnée est introduite par « pour que »
. il se permette le luxe et le confort. le

voie,
renvoie.  Conséquence

13, Cet éléve est tellement bavard que le p
L’éléve est tellement bavard : résul

14, La station de ski ferme plus tot que d'habitude du fait du manque de neige.
« du fait » introduitidne cause incontestable. ~ Cause

3 ,
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O O OO0 1 Oy A e o Bo o—

- [ fait s1 froid que je préfére rester chez moi ce sorr. .

- J'ai pu le faire grace a son aide.

- Sous prétexte qu'll a trop de travail, i n'est pas vepepous rejoindre.
- J'at tant étudié que je ne peux plus e\ | 0939

- Elle est triste a cause de son échec N

- Le vol avait du retard de telle maniér
- Comme j'habite loin de mon travail je
- Elle est devenue agressive au point
- Tu surfes sur Internet de sorte que tu
- Ils ont été licenciés pour avoir refusé

Exercice 1 - Identifie le rapport exprimé dans les phrases suivantes:

(Cause ou Conséquence) ?

O

e n'ose lui parler

pas le temps de faire tes devoirs.
suivre les ordres de leur employeur

| n&‘yg mon rendez-vous |
lg\ appartement prés du centre-ville.

| |
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Il va dormir
(résultat)
—

Il est fatigué il va dt:rmir
(cause) (résultat)
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Exercice 2

alhuall g dpbliall &uaall wals

Elle a travaillé assidument de sorte qu’ elle w
- Viens pour que je t'apprenne la nouvelle !
- 11 est si travailleur qu'il peut tout réussir.

- L’actrice se cache derriére sa chaise a tel p?t qu’en ne la voie pas.
- Elle a pleuré a tel point qu’elle a les ye gzgy&]

1-

2

3

4

)

6- Ils ont tant parlé qu'ils ne peuvent pl v?‘?@ mot.

7- Il y avait un tel bruit que nous ne as dormur.
8- J'ai raté le métro du coup j'aiq@i r;}?} pied

9-

1

11 est trop timide pour parler a1
0-11 y avait une tempéte par con@ ent les routes ont été bloquées.
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0 (ompletezavetmgraceﬂ ) Cause de, /| -~
Sl . B
1. Il pu continuer ses sudes

-2, Elle a ete sauvee

-3, J'al mal aux piecs

4, Jeme suls enrhume

5, Cette entreprise a continué de fonctionne

6. Ils sont arrivés en retard

§he panne de voiture.

@{IIEESEEGEEB [ 044776411
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0 Terminez les phrases. . @Wfﬁﬂ

1, Les magasing sont umines Eﬁ ralson de]
2, '3 raté montrain a cause de =D

3, Il réussi son examen graced _ G-
4 Le oison et cherbn rason de|

5. Les banques seront fermées b raison de.

b, Il araté son examen (&)
1, llsont pu faire ce voyage @

@{IIEEEEEEEEB [ 044776411
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L
Complétez les phrases suivantcs@ne expression dc,cause. l
e L —

R S —— tu es arrive tot, tu vas p\ irn

B. IS ant o0 - une panj

- S — il fait beau, o @er dehors.

9. Tu ne travailles pas aujour e AN tu es malade.
10. Il ne travaille pas aujourd’hui Q& —— sa maladie.
11. Pourquoi tu n'es pas venu ? _\;________j'avais mal a la téte.

12. Pourquoitun'espasvenu?Cest _ __ ____ __ _ _ la gréve.




1. A cause de l'orage, je ne peux pas dormir.
2. Grace aux meédicaments, je vais beaucoup mig

3. lls sont arrivés en retard parce qu’ il

-~ 11. Pourquoi tu n'es pas venu-

—12. Pourquoi tu n'es pas venu

www.dorouscom.com - Cuipiilll pe Ao pcd - adwig)s dunis

4. Je viens demain parce qu’ il reste du

Y g eul

arce que j'avais mal a la téte.

? C’'est a cause de la gréeve.
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1) Relevez les mots qui expriment la cause dans ces phrases:

- Je ne peux rien te dire car c'est un secret.

- Le pécheur n'a rien péché a cause de mauvaise temps.

- Ferme la porte puisqu'il fait froid.

- certains jeunes font peu de sport parce qu'ils sont paresseux.
- Hamza est le premier grace a son bon travail. \) &?9
- Les voitures causent beaucoup de pollutio b \

- Comme il fait chaud, les gens vont

- L'impolitesse de Salma provoque s parents.

- Il est mort a la suite d'un accident.

- Elle n'est pas aimé par ses amies éE;use de sa méchanceté.

- Je ne peux pas sortir parce qu'il pleut.

\ @{IIEESEEGEEB [ 044776411




Reliez |a phrase de la

/’

-L'enfant ne peut pas jouer
dehors.
-Nous irons a la plage.
Lo ej’ai faim.

.enfants aiment les bandes

-l n’a pas fait ses exercices.
| pris a écrire en francais.

J
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olonne Aja la phrase de la

=

S

Www.langues?

=

I e

tagine.
-car il fait trés chaud.

mangerai tout seul ce |

-parce qu’il pleut.

k..

J
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..-—--\II | | | | | | I | | |

s (LA CAUSE peut étre introduite par de nombreuses conjonctions.

z @ « comme » -@snm les conjonctio
Parce que r

épond a la question « pourquoi ? »,

La cause est considérée comme banale. « Parce que» n'est pas, en gel
phrase:

Il est allé voir le médecin parce qu’il avait de @WE ie&b? plusieurs jours.

Comme ) se place en téte de la phrase et me

alvuall g dpbliall &uanll calo

8 -

Comme il n'a pas plu depuis un mo st obligs® d'arroser le jﬂrdin tous les jours.

Ny | N\
’ %ﬂ introduit une cause évidgfite E&glm qui parle et en général connue
Oy

de l'interlocuteur:

Puisqu'il fait beau, déjeunons sur lasterrasse!
Tu devrais aller voir cette exposition, puisque tu aimes Picasso.
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" t donné que» et «du fait que » introduisent une cause connue de tous. Ces
locutions se placent en téte de phrase ou apreés la conséquence.

* «Etant donné que » s’emploie surtout i I'écrit :

Etant donné qu'il a 18 ans, il peut passer le permis d
Les enfants ont dii rester @ la maison étant donné q

greve.
rétgﬁ?zm ion.

. Gum_g__n est employé a I'oral et & I'écrit :
alade.

S in

Du fait que tout le monde était fatigué, nous
Le ministre a laissé ses fonctions du fait qu’l

b
¥ &Sous prétexte que » introduit une
Il n'est pas venu sous prétexte qu ém@!ﬁde. [mais je ne le crois pas]

Quand il y a plusieurs causes, on n;?&le pas la conjonction, on la remplace par « que »:
Comme il y avait du soleil et que now§ avions du temps, nous avons décidé d'y aller G pied.
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